
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ МІСЬКОГО 

ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ О.М. БЕКЕТОВА 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

 
УКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ 

 
 

Кваліфікаційна наукова 

праця на правах рукопису 

 
НІКУЛІН ВАЛЕРІЙ БОРИСОВИЧ 

 

 

 

 
 

УДК 692.522.8 

ДИСЕРТАЦІЯ 
 

НАПРУЖЕНО-ДЕФОРМОВАНИЙ СТАН ПЛИТ ПЕРЕКРИТТІВ 

ПОЛЕГШЕНОГО ТИПУ З УРАХУВАННЯМ ПОЧАТКОВИХ 

НЕДОЛІКІВ 

05.23.01 – будівельні конструкції, будівлі та споруди 

19 – архітектура та будівництво 
 

 

 

Подається на здобуття наукового ступеня кандидата технічних наук 

 

 
Дисертація містить результати власних досліджень. Використання ідей, 

результатів і текстів інших авторів мають посилання на відповідне джерело 

Нікулін В.Б. 

 
 
 

Науковий керівник: к.т.н. Петрова Олена Олександрівна 

 
 
 

Харків – 2020 



2 
 

АНОТАЦІЯ 

Нікулін В.Б. Напружено-деформований стан плит перекриттів 

полегшеного типу з урахуванням початкових недоліків. - На правах рукопису. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата технічних наук за 

спеціальністю 05.23.01 – будівельні конструкції, будівлі та споруди (19 – 

Архітектура та будівництво) – Український державний університет 

залізничного транспорту, Харків, 2020 р. 

Дисертація присвячена аналізу напружено-деформованого стану 

монолітних залізобетонних плит перекриттів з вкладишами- 

пустотоутворювачами, що мають початкові недоліки. 

У вступі обґрунтовано актуальність теми дисертації, сформульовано 

мету і завдання дослідження, представлено наукову гіпотезу, новизну і 

практичне значення отриманих результатів. Наведено відомості про 

апробацію основних результатів дисертації, кількість публікацій, структуру та 

обсяг роботи. 

В першому розділі відмічається, що протягом останніх десятиліть 

актуальною залишається   задача    зниження матеріальних, трудових  і 

енергетичних витрат на зведення будівель і споруд, що пов’язано зі змінами в 

державних будівельних нормах та істотним зростанням обсягів каркасно- 

монолітного будівництва. Зазначається, що в каркасних будівлях 50-60% 

обсягу бетону та арматури сконцентровано у монолітних плитах перекриття. 

Досягти суттєвого зниження власної ваги плит, зменшення витрат бетону і 

арматури, ваги всієї будівлі, і,  як  наслідок,  знизити  навантаження на 

фундаментну частину будівлі і ґрунтову основину можливо шляхом введення 

в тіло монолітних конструкцій різноманітних вкладишів-пустотоутворювачів. 

У зв’язку із вищесказаним, в першому розділі проаналізовані відомі 

архітектурно-будівельні  системи   та   технології зведення полегшених 

конструкцій,  що застосовують в   якості вкладишів-пустотоутворювачів 

уніфіковані  модулі з  повторно   переробленого поліпропілену та 

пінополістиролу. Позначені основні переваги і недоліки даних систем з 
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урахуванням їх конструктивних особливостей та технологічних операцій по 

влаштуванню перекриттів. Також проаналізовано відмінності суцільних 

монолітних перекриттів та перекриттів з пустостоутворювачами з точки зору 

доцільності їх застосування в масовому монолітному будівництві. 

З результатів аналізу випливає, що одночасно зі зменшенням власної ваги 

конструкцій, збільшенням тепло- та звукоізоляційних характеристик таких 

конструктивів, застосування полегшених перекриттів призводить до появи 

додаткових закладних деталей і елементів кріплення, що безпосередньо вливає 

на технологію зведення, збільшує трудомісткість робіт та збільшує кількість 

помилок, допущених в умовах будмайданчика. В даний час в Україні 

накопичено певний досвід зведення будівель і споруд з використанням 

вкладишів-пустотоутворювачів з пінополістиролу, що дозволив окреслити 

коло проблемних питань, які потребують суттєвого доопрацювання, зокрема, 

з точки зору забезпечення точності зведення конструкцій з вкладишами та 

забезпечення їх надійності і довговічності. 

Виконаний аналіз відомих теоретичних і експериментальних результатів, 

а також наявного практичного досвіду дозволив підтвердити той факт, що 

зазначені конструкції представляють значний інтерес для сучасної будівельної  

галузі та, враховуючи їх якісне і кількісне наповнення, дозволив 

сформулювати основні задачі представленої роботи. 

У зв’язку із чим, в другому розділі, на базі архітектурно-будівельної 

системи «Монофант», що передбачає бетонування всіх конструктивів будівлі,  

та власне перекриттів, із вкладишами-пустотоутворювачами з 

пінополістиролу, сформовано класифікацію можливих початкових недоліків, 

що негативно впливають на якісні характеристики конструкції. Відмічається, 

що основною перевагою системи «Монофант», в порівнянні з іншими 

відомими аналогами, є можливість створення систем з заданим напружено- 

деформованим станом (НДС) і витратою матеріалу. Ця обставина стала 

можливою завдяки використанню прямого підходу проектування, заснованого 

на використанні енергетичних критеріїв раціоналізації конструкції (вимога 
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мінімізації потенційної енергії деформації та вимога ізоенергічності стану 

системи). Перераховані та інші особливості системи зумовили її детальний 

розгляд в даній роботі як найбільш прогресивної та перспективної з точки зору  

масового використання у вітчизняній будівельній галузі. 

Як було зазначено, в розділі вивчено та систематизовано початкові 

технологічні відхилення, що породжують появу конструктивних недоліків 

обговорюваних систем. Зокрема, в ПК «Ліра 10.6» виконано чисельний аналіз 

впливу даних недоліків на напружено-деформований стан полегшених 

перекриттів. Зокрема, базуючись на енергетичних критеріях раціоналізації 

досліджено вплив наступних відхилень на значення потенційної енергії 

деформацій (ПЕД) та щільності ПЕД: зміщення вкладишів 

пустотоутворювачів в плані та по висоті перекриття, зменшення проектного 

класу бетону, поява горизонтального шва розриву бетонування плити. 

Результати виконаних досліджень, дозволили сформувати допуски на 

відхилення положення вкладишів та арматурних виробів в полегшених плитах 

перекриття. 

Разом з наданими рекомендаціями щодо можливих значень відхилень, в 

третьому розділі виконані дослідження, що дозволяють сформувати 

рекомендовані параметри полегшених плит за критерієм заданої несучої 

здатності та мінімізації витрат матеріалів. 

Зокрема, виконано аналіз взаємозалежності напружено-деформованого 

стану розглянутих конструкцій від розмірів вкладишів-пустотоутворювачів та 

їх розташування за умови мінімізації витрати бетону. Загалом розглянуто 

п’ять геометрій полегшених плит перекриттів, що відрізняються кроком та 

шириною ребер, та виконане їх скінченно-елементне моделювання в ПК «Ліра 

10.6» з подальшим чисельним аналізом. Крім того, вирішене завдання 

оптимального розкроювання вихідної заготовки листа-пустотоутворювача на 

вкладиші необхідного розміру з метою мінімізації відходів матеріалу 

заповнювача. За результатами проведених досліджень, визначено, що 

рекомендований крок ребер складає 600мм при ширині ребра 100мм та 
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розмірах вкладишу 500х500мм. Дані геометричні параметри забезпечують 

найбільшу несучу здатність конструктиву, економію бетону на рівні 30% в 

порівнянні з суцільною плитою перекриття та найменший відсоток відходів 

матеріалу пустотоутворювача (3.22%). 

Виконано аналіз вогнестійкості конструктиву полегшеної плити 

перекриття реальної нежитлової будівлі з метою визначення класу 

вогнестійкості розглянутих конструкцій. Встановлення відповідності 

монолітної залізобетонної плити визначеному класу вогнестійкості виконано 

шляхом послідовного вирішення задач оцінки теплопровідності, цілісності та 

несучої здатності плити та перевірки отриманих результатів альтернативним 

методом. За результатами дослідження, встановлено мінімальну товщину 

обшивок полегшеної плити, що дорівнює 50мм, та забезпечує необхідну межу 

вогнестійкості REI90 при класі бетону С20/25. 

Додатково виконано аналіз можливості зменшення товщини обшивок з 

умови забезпечення непродавлювання її в умовах експлуатації. Проте, 

отримане в результаті дослідження зменшення товщини обшивок до 30мм 

недопустиме з точки зору забезпечення необхідної межі вогнестійкості 

конструктиву, у зв’язку з чим остаточно визначено мінімально можливу 

товщину обшивок полегшеної плити рівну 50мм. 

В чертвертому розділі наведено конструктивно-технологічні рішення з 

вдосконалення процедури зведення полегшених плит, що унеможливлюють 

появу технологічних, і як наслідок, конструктивних недоліків та забезпечують 

необхідні параметри конструкції. 

В першу чергу, розроблений склад самоущільнюваного бетону з 

розпливанням конусу 675мм, що забезпечує бетонування конструкцій з 

вкладишами в одну стадію без вібрування та технологічних розривів. 

Перевірка класу міцності запропонованого складу СУБ та його 

водонепроникності підтвердила відповідно класи С30/35 та W10. 

Далі запропоноване нове конструктивне рішення пластикових фіксаторів 

для вкладишів, що унеможливлюють зміщення вкладишу від проектного 
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положення. Пропонується застосування швеллероподібних пластикових 

фіксаторів, конструкція яких перебачає установку вкладиша всередину 

фіксатора, при чому два сусідні фіксатори з’єднані між собою горизонтальним 

стрижнем для забезпечення необхідної проектної ширини ребра. 

Розроблені конструктивно-технологічні рішення були експериментально 

верифіковані при бетонуванні плит перекриттів нежитлової будівлі по 

майдану Павлівському, 4 в м. Харкові. Для перевірки впливу початкового 

недоліку у вигляді горизонтального шва розриву, бетонування полегшеної 

плити виконано з перервою між бетонуванням нижньої обшивки та решти 

конструктиву на протязі трьох діб. 

Для створення системи навантження на перекритті був влаштований 

резервуар розміром 5.2х6.2м. Максимальне розрахункове навантаження на 

перекриття склало 9кН/м2. Після завершення циклу ступінчастого 

навантаження до розрахункового значення, резервуар з водою був залишений 

на перекритті на 14 днів для відстеження динаміки деформування перекриття 

під навантаженням в часі, після чого виконане його повне розвантаження та 

демонтаж. Співставлення максимального прогину даної плити (5.15мм при 

навантаженні 9кН/м2) та результатів чисельного аналізу полегшеної плити з 

суцільним швом розриву (4.35мм) отримано співпадіння вказаних даних з 

похибкою 15%. 

У п’ятому розділі наведені результати впроваджені виконаних 

досліджень при проектуванні і будівництві ряду об'єктів в місті Харкові. 

Зокрема, при зведенні міжповерхових перекриттів і фундаментів нежитлової 

будівлі по майдану Павлівському, 4; при будівництві температурного шва 

багатоповерхового житлового будинку по вул. Сухумській, 11; при зведенні 

навісів багатофункціональної будівлі по Московському проспекту, 97, а також 

при варіантному проектуванні міжповерхових перекриттів житлового 

комплексу по вул. Цілиноградській. Інтегрально можна узагальнити 

отриманий економічний ефект до наступних показників: зменшення власної 

ваги, і як наслідку матеріаломісткості, на 30%; збільшення оборотності 
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опалубки на 10%; прискорення темпів будівництва на 10%, що загалом 

дозволяє досягти зменшення вартості зведення таких конструкцій на 12% у 

порівнянні із традиційними плитами перекриттів суцільного перетину. 

Ключові слова: Захоронюваний вкладиш-пустотоутворювач, 

самоущільнюваний бетон, полегшені плити перекриттів, система 

«МОНОФАНТ». 

ABSTRACT 

Nikulin V.B. Stress-strain state of light-type floor plates considering initial 

disadvantages. - On the rights of the manuscript. 

The thesis for the degree of the candidate of technical sciences, specialty 

 – building constructions, buildings and structures (19 - Architecture and 

construction). - Ukrainian State University of Railway Transport, Kharkiv, 2019. 

In the introduction, the relevance of the dissertation topic is substantiated, the 

purpose and objectives of the study are stated, and the scientific hypothesis, novelty 

and practical significance of the obtained results are presented. Information about 

the validation of principal results of the dissertation, the number of publications, the 

composition and the volume of the work are also given. 

In Section One it is noted that in recent decades the task of reducing material, 

labor and energy costs for the construction of buildings and structures is still 

relevant, which is associated with changes in state building codes and a significant 

increase in frame-monolithic construction. It is noted that in frame buildings 50- 

60% of the volume of concrete and reinforcement is concentrated in monolithic floor  

slabs. Achieve a significant reduction in the weight of slabs, reduce the cost of 

concrete and reinforcement, the weight of the whole building, and, consequently, 

reduce the load on the foundation of the building and the soil base is possible by 

introducing into the body of monolithic structures of various inserts. 

In connection with the above, the first section analyzes the known architectural 

and construction systems and technologies for the erection of lightweight structures, 

which use as inserts-voidformers unified modules of recycled polypropylene and 

expanded polystyrene. The main advantages and disadvantages of these systems, 
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taking into account their design features and technological operations for the 

installation of floors, are considered. The differences of continuous monolithic 

floors and floors with voids in terms of the feasibility of their use in mass monolithic 

construction are also analyzed. 

From the results of the analysis it follows that along with the decrease in the 

weight of structures, increasing heat and sound insulation characteristics of such 

structures, the use of lightweight floors leads to additional embedded parts and 

fasteners, which directly affects the construction technology, increases labor 

intensity and increases errors, which occurs in the conditions of a construction site. 

At present, Ukraine has accumulated some experience in the construction of 

buildings and structures using hollow polystyrene inserts, which allowed to outline 

a range of issues that need significant refinement, in particular, in terms of ensuring 

the accuracy of construction of structures with inserts and ensure their reliability and 

durability. 

The analysis of known theoretical and experimental results, as well as available 

practical experience confirmed the fact that these structures are of great interest to 

the modern construction industry and, given their qualitative and quantitative 

content, allowed to formulate the main objectives of the work. 

In this regard, in Section Two, on the basis of the architectural and construction 

system "Monofant", which provides concreting of all structures of the building, and 

the actual floors, with inserts-voidformers made of expanded polystyrene, formed a 

classification of possible initial disadvantages that adversely affect quality design 

characteristics. It is noted that the main advantage of the system "Monofant", in 

comparison with other known analogues, is the ability to create systems with a given 

stress-strain state (SSS) and material consumption. This circumstance became 

possible due to the use of a direct design approach based on the use of energy criteria  

for rationalization of the structure (the requirement to minimize the strain energy 

and the requirement of isoenergetic state of the system). These and other features of 

the system led to its detailed consideration in this thesis as the most progressive and 

promising in terms of mass use in the domestic construction industry. 
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As noted, in this section were examined and systematized the initial 

technological deviations that give rise to structural disadvantages of the discussed 

systems. In particular, in "Lira 10.6" software was performed a numerical analysis 

of the impact of these disadvantages on the stress-strain state of lightweight floors. 

In particular, based on the energy criteria of rationalization, the influence of the 

following deviations on the value of strain energy and strain energy density was 

investigated: displacement of inserts in plan and over the height of floor, reduction 

of concrete design class, appearance of horizontal seam due to concretion rupture. 

The results of the performed researches allowed to form tolerances for deviation of 

position of inserts and reinforcing products in the facilitated floor slabs. 

Together with the given recommendations on possible values of deviations, in 

the Section Three were carried out the researches which allow to form the 

recommended parameters of the facilitated slabs on the criterion of set bearing 

capacity and minimization of expenses of materials. 

In particular, the analysis of the interdependence of the stress-strain state of the 

considered structures on the size of the inserts-voidformers and their location under 

the condition of minimizing the consumption of concrete was performed. In total, 

five geometries of lightweight floor slabs differing in pitch and width of ribs were 

considered, and their finite-element modeling was performed in "Lira 10.6" 

Software with subsequent numerical analysis. In addition, the problem of optimal 

cutting of the original blank of the hollow sheet on the liner of the required size in 

order to minimize the waste of the filler material was done. According to the results 

of the research, it is determined that the recommended pitch of the ribs is 600 mm 

with a rib width of 100 mm and an insert size of 500x500 mm. These geometric 

parameters provide the highest load-bearing capacity of the structure, saving 

concrete at the level of 30% compared to a solid slab and the lowest percentage of 

waste material of the inserts (3.22%). 

The analysis of fire resistance of a design of the facilitated slab of a real non- 

residential building for the purpose of definition of a class of fire resistance of the 

considered designs is executed. The conformity of the monolithic reinforced 
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concrete slab to a certain class of fire resistance is performed by sequentially solving 

the problems of assessing the thermal conductivity, integrity and bearing capacity of 

the slab and checking the results by an alternative method. According to the results 

of the research, the minimum thickness of the flanges of the lightweight slab is set 

to 50 mm, and provides the required limit of fire resistance REI90 for concrete class 

C20/25. 

Additionally, the analysis of the possibility of reducing the thickness of the 

flange from the condition of ensuring its non-compression in operating conditions. 

However, the resulting reduction in the thickness of the flange to 30 mm is 

unacceptable in terms of ensuring the required limit of fire resistance of the structure,  

and therefore finally determined the minimum possible thickness of the flange of the 

lightweight slab equal to 50 mm. 

In Section Four there were presented structural and technological solutions of 

improving the procedure for erection of lightweight slabs, which prevent the 

emergence of technological, and as a consequence, structural disadvantages and 

provide the necessary design parameters. 

First of all, the composition of self-compacting concrete (SCC) with 675 mm 

cone spreading was developed, which provides concreting of structures with inserts 

in one stage without vibration and technological breaks. Checking the strength class 

of the proposed composition of the SCC and its water resistance confirmed 

respectively classes C30/35 and W10. 

Next, a new design solution for plastic clamps for inserts, which prevents the 

displacement of the liner from the design position, was developed. It is proposed to 

use channel-like plastic clamps, the design of which provides the installation of the 

inserts inside the clamp, with two adjacent clamps connected by a horizontal rod to 

provide the required design width of the rib. 

Developed design and technological solutions were experimentally verified 

during the concreting of slabs of non-residential building on the square Pavlovsky 

in Kharkov. To verify the impact of the initial defect in the form of a horizontal 
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seam, concreting of the lightweight slab was performed with a break between the 

concreting of the lower flange and the rest of the structure for three days. 

A tank with dimensions 5.2x6.2 m was arranged to create a loading system on 

the floor. The maximum design load on the floor was 9 kN/m2. After completion of 

the step load cycle to the calculated value, the water tank was left on the floor for 14 

days to monitor the dynamics of deformation of the floor under load over time, after 

which it is fully unloaded and dismantled. Comparison of the maximum deflection 

of this slab (5.15 mm under the load of 9 kN/m2) and the results of numerical analysis 

of the lightweight slab with a continuous seam (4.35 mm) obtained in numerical 

analysis gave the coincidence of these data with 15% error. 

In Section Five the results of the implemented research in the design and 

construction of a number of facilities in the city of Kharkiv are presenter. In 

particular, during the construction of floor slabs and foundations of a non-residential 

building on 4 Pavlovsky Sq.; during the construction of the temperature seam of a 

multi-storey residential building on the 11 Sukhumskaya Str.; during the 

construction of canopies of a multifunctional building on 97 Moskovsky Avenue, as 

well as for the variant design of floor slabs of a residential complex on the 

Tsilinogradskaya Str. Integral it is possible to generalize the received economic 

effect to the following indicators: reduction of own weight, and as a consequence of 

material consumption, by 30%; increase in turnover of a timbering by 10%; 

acceleration of construction rates by 10%, which in general allows to achieve a 

reduction in the cost of erection of such structures by 12% compared to traditional 

slabs of solid cross-sections. 

Keywords: inserts void-formers, self-compacting concrete, lightweight 

overlapping slabs, MONOFANT system. 
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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми. Протягом останніх десятиліть актуальною 

залишається задача зниження матеріальних, трудових і енергетичних витрат 

на зведення будівель і споруд. В даний час, актуалізувалося також питання  

екологічності прийнятих конструктивних і технологічних рішень, зважаючи 

на істотне зростання обсягів каркасно-монолітного будівництва. 

Як приклад, слід зазначити, що в каркасних будівлях 55 ... 60% обсягу 

бетону та арматури сконцентровано в монолітних плитах перекриття. 

Введення в тіло монолітних плит перекриття вкладишів-пустотоутворювачів 

призводить до зниження власної ваги плит, зменшення витрат бетону і 

арматури, ваги всієї будівлі до 30% і, відповідно, до зниження навантаження 

на фундамент. 

Однак, істотний ефект в зниженні витрат бетону і арматури може бути 

негативно знівельований в зв'язку з появою додаткових витрат на 

виготовлення вкладишів, і як наслідок - підвищенням витрат праці [12] на 

влаштування перекриттів і збільшенням тривалості їх зведення. Використання 

легких вкладишів призводить до появи додаткових закладних деталей і 

елементів кріплення - все це відображається на технології зведення, збільшує 

трудомісткість і вартість робіт. Крім того, особливість технологічного процесу  

зведення полегшених плит породжує виникнення різного роду технологічних 

відхилень, що, в свою чергу, призводять до появи таких конструктивних 

недоліків, як виродження ребер, зменшення захисних шарів бетону в 

обшивках або взагалі виродження обшивок, та ін. У зв’язку з чим, актуальною 

вбачається задача оцінки впливу даних недоліків на напружено-деформований 

стан конструктиву та формування можливих допусків на відхилення від 

проектного положення закладних елементів конструкції. 

В даний час в Україні накопичено певний позитивний досвід зведення 

будівель і споруд з використанням вкладишів-пустотоутворювачів з 

пінополістиролу, що дозволив підтвердити доцільність та ефективність їх 
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використання. У зв’язку з чим, аналіз впливу початкових недоліків 

бетонування при зведенні полегшених плит на напружено-деформований стан 

системи в цілому та вдосконалення конструктивно-технологічних рішень плит 

з пустотоутворювачами вбачається актуальним та своєчасним завданням. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Робота є 

частиною досліджень, які виконуються в рамках функціонування наукової 

школи «Конструкції і матеріали для житлових і громадських будівель» 

Харківського національного університету міського господарства імені 

О.М. Бекетова, а також держбюджетної теми «Розробка та дослідження нової 

конструктивної системи багатокритеріальної відповідності» (№0115U000154). 

Метою дисертаційної роботи є аналіз напружено-деформованого стану 

(НДС) полегшених плит перекриттів з урахуванням початкових недоліків та 

вдосконалення їх конструктивно-технологічних рішень. 

Наукова гіпотеза – створення конкурентоспроможних та ефективних 

конструктивних систем перекриттів, що відрізняються сучасним 

технологічним забезпеченням. 

Поставлена мета передбачає вирішення наступних завдань: 

1. аналіз конструктивних рішень полегшених залізобетонних плит та 

вибір ефективної системи за критерієм мінімізації витрат матеріалів при 

заданій несучій здатності; 

2. класифікація технологічних відхилень при зведенні полегшених 

плит, що породжують конструктивні недосконалості конструкції; оцінка їх 

впливу на напружено-деформований стан системи в цілому та формулювання 

можливих допусків на відхилення; 

3. вивчення особливостей напружено-деформованого стану 

полегшених плит перекриттів при аномальних впливах; 

4. вдосконалення конструктивно-технологічних рішень зведення 

полегшених плит перекриття з метою мінімізації впливу початкових недоліків; 

5. експериментальна верифікація запропонованих конструктивно- 

технологічних рішень, які мінімізують початкові недоліки; 
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6. оцінка техніко-економічної ефективності запропонованих 

конструктивно-технологічних рішень. 

Об'єкт дослідження – напружено-деформований стан ефективної 

монолітної залізобетонної плити перекриття полегшеного типу з 

пінополістирольними вкладишами-пустотоутворювачами та початковими 

недоліками. 

Предмет дослідження – вплив початкових недоліків на компоненти 

напружено-деформованого стану об’єкту дослідження. 

Методи дослідження. У роботі використані аналітичні та чисельні 

методи механіки деформованого твердого тіла, в тому числі, метод скінченних  

елементів. Побудову конструктивних рішень реалізовано на основі 

експлуатації алгоритмів, що реалізують управління якісними і кількісними 

характеристиками НДС конструкцій, а також процедур вибору їх 

раціональних параметрів. Експериментальне дослідження полегшеної плити 

перекриття проведено за допомогою методу гідростатичного навантаження та 

з використанням елементів автоматизованої системи наукових досліджень, що 

базується на сучасному технічному та інформаційному забезпеченні. 

Наукову новизну отриманих результатів визначають: 

вперше: 

- вивчено та систематизовано початкові технологічні відхилення при 

зведенні залізобетонних плит з вкладишами з пінополістиролу; 

- виконано оцінку впливу деструктурованої топології конструкції на 

компоненти напружено-деформованого стану плит перекриттів та сформовано  

допуски на відхилення положення вкладишів і арматурних виробів; 

- виконано експериментальне натурне дослідження напружено- 

деформованого стану полегшеної плити з початковими недоліками у вигляді 

горизонтального шва розриву бетонування. 

Набуло подальшого розвитку: 
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- підбір складу самоущільнюваного бетону з розпливанням 650мм для 

забезпечення одностадійного зведення полегшених залізобетонних 

перекриттів; 

- визначення раціональної геометрії конструктиву з вкладишами за умови 

мінімізації витрат бетону та полістиролу. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в розроблених 

конструктивних, технологічних і організаційних рішеннях, що підвищують 

ефективність зведення полегшених залізобетонних конструкцій, та у 

впровадженні рекомендацій у реальне будівництво. 

Основні результати дослідження впроваджені при зведенні полегшених 

конструкцій в м. Харкові: плит перекриттів та фундаментів нежитлової будівлі 

по майдану Павлівському, 4; бетонуванні температурних швів житлової 

будівлі по вул. Сухумській, 11; зведенні навісів багатофункціонального 

комплексу по Московському проспекту, 97, а також при варіантному 

проектуванні житлової будівлі по вул. Цілиноградській, 2. Інтегрально, 

економічний ефект від застосування розроблених рішень склав 12-15% для 

перелічених об’єктів у порівнянні із застосуванням традиційних суцільних 

монолітних залізобетонних конструктивів. 

Особистий внесок здобувача. Основні результати дисертаційної роботи 

отримані автором самостійно. Окремі положення досліджень виконані у 

співавторстві, що відображено в списку наукових публікацій [58-61, 119-120]. 

Апробація матеріалів дисертації. Результати дисертаційної роботи 

доповідалися  та одержали позитивні оцінки на міжнародних науково- 

практичних конференціях: Міжнародна науково-практична конференція 

«Ефективні організаційно-технологічні рішення та енергозберігаючі 

технології в будівництві», Харків (23-24 квітня 2014 р.); VII Міжнародна 

наукова конференція «Ресурс і безпека експлуатації конструкцій, будівель та 

споруд», Харків (20-21 жовтня 2015р.); Міжнародна науково-практична 

конференція «Ефективні технологічні рішення в будівництві з використанням 

бетонів нового покоління», Харків (2015); VІ-а міжнародна науково-технічна 
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конференція «Проблеми надійності та довговічності інженерних споруд та 

будівель на залізничному транспорті», Харків, УДУЗТ (19-21 квітня 2017р.); II 

Міжнародна конференція «Challenges in Geotechnical Engineering», Київ, 

КНУБА (20-23 листопада 2017р.); FIB Symposium 2019: Concrete - Innovations 

in Materials, Design and Structures, Krakow, Poland (26-28 May, 2019). 

Публікації. Основні положення і результати дисертаційної роботи 

опубліковані в 10 наукових працях, з яких: 4 статті у наукових фахових 

виданнях, рекомендованих МОН України, в тому числі 1 – у виданні, що 

включене до міжнародної наукометричної бази; 1 публікація у міжнародному 

періодичному виданні, що включена до міжнародної наукометричної бази 

Scopus; 2 публікації апробаційного характеру, що включені до міжнародної 

наукометричної бази Scopus; 2 додаткові публікації; 1 патент України на 

винахід. 

Структура та обсяг роботи. Дисертація складається зі вступу, п’яти 

розділів, загальних висновків, списку використаних джерел зі 134 

найменувань та 10 додатків. Повний обсяг дисертації складає 260 сторінок, у 

тому числі 183 сторінки основного тексту. 
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